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A budapesti pincérek egyszer az egyik kollé­
gájukat temették. A temetési menet végigvonult a 
széles körutakon és meg-megállt valamelyik fé­
nyes, tükrös kávéház elölt. A koporsót vivő kocsi­
hoz pedig odalépett a pincérkollégák szónoka és 
beszélt a pincérek közös betegségéről, a tuberkuló­
zisról, arról, hogy milyen sok pincér jár beteg test­
tel, sorvadó tüdővel az elegáns kávéház asztalai 

körül.
Száz és száz olyan pincér, száz és száz olyan 

péksegéd, cukrász és fiiszerkereskedő alkalmazott 
ól és dolgozik e nagy világváros kávéházaiban, 
cukrászdáiban, pékségeiben, a legfontosabb köz-, 
élelmezési helyeken, akik tüdőbetegek, akik ma- 
gukban hordják a halál csiráit. Gyötrődnek, kín­
lódnak és nincs megváltásuk. Különböző társadal­
mi egyesületek alakultak abból a célból, hogy a 
tüdő vész terjedésének gátat vessenek. Azonban 
mindaddig hiábavaló minden küzdelem, amig a 
beteg munkások, a tüdőbajos pincérek és pékek 
kénytelenek olyan helyen munkát vállalni, hol a kö­
zönséggel kell érintkezniük. Azok a péksegédek, cuk­
rászok, hentesek, akik a közélelmezés műhelyei­
ben végeznek szolgálatot: nem lehelnek beteg em­
berek, mert beteg testtel, a bennük rejlő kóros 
csirákkal nagyon sokat ártanak mindenkinek.

Ezért nagy örömmel kell üdvözölni azt az ak­
ciót, amelyet a hazai munkásbizlositás központi 
szerve, az Országos Munkásbetegsegéhjző és Bal­
esetbiztosító Pénztár indított a tüdőbeteg munká-
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sok munkahelyeinek kicserélése és a súlyos betegek 
intézeti ápolása érdekében. Az akció tulajdonképp 
már nem uj, az aradi orvosok vetették fel ezt a 
kérdést két óv előtt. Eddig azonban mindig csak 
óhajtások történtek, remélhető, hogy most majd 
eredménye is lesz a felvetett gondolatnak.

Az Országos Munkásbetegsegélyző és Baleset­
biztosító Pénztár legutóbb tartott igazgatósági ülé­
se a tüdőbeteg munkások ügyében a következő ha­
tározatot hozta:

„Az Országos Pénztár szükségesnek látja úgy a 
nagyközönség, mint az érdekelt munkások érdeké­
ben, hogy tüdőbetegségben szenvedő munkások 
élelmezési üzemekben ne alkalmaztassanak. Ezért 
az igazgatóság utasítja az elnökséget, intézzen fel­
terjesztést a kereskedelmi miniszterhez aziránt, 
hogy a kávéházakban, pékségekben és egyéb élel­
mezési helyeken dolgozó, tüdőbetegségben szenvedő 
alkalmazottak olyan munkahelyeken helyeztesse­
nek el, amelyben önmaguk és a közönség érdekei­
nek megsértése nélkül dolgozhatnak. Szükségesnek 
art ja az Országos Pénztár, azt is, hogy azok a tűi

dob elegek, akiket a pénztár a tőrvényszerinti busz 
héten át segélyben részesített, ezen időn túl is 
megóvassianak attól, hogy munkát vállalni kény­
szerüljenek; ezért ezek a munkások az állam ré-
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kéraessei, hogy ¡megmentse a tüdőbeteg pincérek, 915. 
cukrászok életét s megkímélje a kávéházak, a cuk­
rászdák stb. közönségének egészségét. Az Országos 
Pénztár állásfoglalása módot ad reá.

Sajnos, a háború ideje alatt kevés gond és 
figyelem veszi körül az ország tüdőbetegeit, akik­
nek száma pedig a százezerhez jár közel. Hogy 
milyen fontos a tuberkulózis elleni védekezés ügye 
most is, a háború napjaiban, erről fölösleges szó- 
lanunk. Mindenki, aki a nép egészségét félti és óvja: 
tudja és érzi ezt. Ehelyütt csupán azt a felhívást 
közöljük, amelyet Németországban adott ki a git, 
mökor elleni küzdelem központi bizottsága:

„Őfelsége a császárnő és a királynő —  mond­
ja a felhívás —  a tuberkulózis elleni küzdelem 
központi bizottsága elnökségénél azon aggodalmá­
nak adott kifejzést, hogy vájjon a háború nem 
teszi e majd kétes értékiiekké azokat az eredmé­
nyeket, amelyeket ez a szervezet már béke idején 
elért? Számos tüdögyógy- cs tudőgondozóintézelet 
már meg kellett szüntetni, mert sokan, akik béke­
időben a tuberkulózis elleni küzdelemben részl- 
Vettek, most attól elvonattak. Ezért a központi bi­
zottság felhívást intéz mindazokhoz, akik ezidő- 
szerint a füdőgümőkor elleni küzdelem szolgálatá­
ban állanak, hogy folytassák tevékenységüket a

SZéröl e l l á t á s b a n r é s z e , i t e n d ő k  is intézetekben he-, M hom  és minden áron
lyezcndök el.“ legyenek, hogy a tuberkulózis újabb terjedésének

Er az üdvös határozat nagyon jő szolgálatot g i , 6k A luberiulozis elleni küzdelemben
fog tenni a tüdőbeteg munkások ügyének s Ugyan­
úgy hasznára válik a fogyasztóközönség egészség- 
ügyi érdekeinek is. Nagyon óhajtjuk, hogy a .kor­
mány is mielőbb foglalkozzék a nagy horderejű

nem szabad fennakadásnak lenni. Akár hivatásos, 
akár tiszteletbeli állást töltött be az illető ezen 
küzdelemben, folytassa munkáját és a hiányokat 
aként pótolja, hogy keressen segitötársakat.“


